

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАС!

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 32 (491) | Четверг, 9 апреля 1942 года | ЦЕНА 10 КОП.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 г.

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—66, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3234, снарядов—122968, мин разных—7000, гранат—3132, патронов—1206000, ракет—1568, радиостанций—9, кабеля телеграфного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3 железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3200, колючей проволоки—1 тонна, бензина бочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождены от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

АГИТАЦИЮ—НА УРОВЕНЬ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Велики и ответственные задачи социалистического земледелия в дни отечественной войны советского народа против разбойничьей гитлеровской Германии. Эти задачи определены товарищем Сталиным в ноябре 1941 года в его историческом докладе о 24-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции. Надо, говорил товарищ Сталин, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

В выполнении этих задач решающую роль должно сыграть успешное проведение весеннего сева. Особенности предстоящего сева с исчерпывающей обстоятельностью разобраны в статье М. И. Калинина «О весенне-полевых работах». Содержание этой замечательной статьи должно быть доведено до сознания всех колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства. Это является важнейшей обязанностью наших агитаторов.

Опыт передовых колхозов и отдельных передовиков сельского хозяйства должен быть широко распространен. Непосредственное участие в этом деле должны принять агитаторы, организуя доклады, беседы, читку газет, принимая активное участие в выпуске колхозных стенгазет, боевых листков и плакатов-мольний.

С наступлением весенне-полевых работ центр тяжести агитационной работы должен переместиться в поле, в тракторные и полеводческие бригады. Здесь надо организовать ежедневное чтение сообщений Советского Информбюро, статьи из газет, проводить краткие беседы по текущим вопросам. Надо агитаторам ввести в практику

своей работы—следить за членением сводок Совинформбюро сообщать сводку о работе бригады, звена, селящика, пахаря, бороноволока и т. д., за прошедший день о выполнении обязательств социалистического договора, беспощадно бичуя лодырей и разгильдяев, срывающих выполнение производственных планов.

Наглядная агитация — это живая и доходчивая форма нашей политической работы среди широких слоев населения. Она помогает нам укреплять сплоченность народных масс вокруг боевых задач нашей великой родины. Сейчас она, как никогда, должна быть использована. Надо в каждом колхозе оборудовать витрины для газет «Доска показателей», на которые заносить итоги работы бригад и звеньев за день, «Доски последних известий», помещая на них сводки Совинформбюро, вырезки из газет о боевых подвигах воинов героической Красной Армии, карикатуры из журналов и газет. Оборудовать кульстены в колхозах. Обеспечить их лозунгами и плакатами, газетами и журналами, создать уют, чтобы наши колхозники могли во время отдыха прочесть газету, книгу. Письмоносцам необходимо доставлять газеты в поле, на место работы.

Боевая задача первичных партийно-комсомольских организаций и агитаторов нашего района — возглавить все возрастающую активность колхозников и рабочих совхоза, шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева и выполнить указания великого Сталина — дать стране и фронту все необходимое для полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.



По представлению превзведенных артелей за высокую производительность труда в военное время заносятся на районную доску почета и редовники социалистического соревнования:

1. М. Леснов — колхозник артели «Новый путь», обучивший рабочих за февраль и март 12 голов крупного рогатого скота, которые с успехом заменили 10 лошадей на подвозке кормов и вывозке удобрений на поля.

2. А. Домбровская — бондарь промартели имени 3-й пятилетки, за период войны с немецким фашизмом она хорошо освоила бондарное дело и выполняет норму выработки на 160 процентов. Качество работы хорошее.

3. Я. Вечтомов — 60-летний бондарь этой же артели, выполняющий норму на 138,5 процента.

4. А. Колокольцов — столяр этой же артели, дающий в смену 163 проц. выполнения плана.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 апреля

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомобилей с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, авиацистерна с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, расеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1600 мин, 200 снарядов, 150 тысяч патронов, 2 радиостанции, 9 тысяч метров телеграфного кабеля и другое военное имущество.

Из вечернего сообщения 7 апреля

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

За 6 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких

танков и бронемашин, 100 автомобилей с войсками и грузами, около 30 повозок с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разрушен железнодорожный состав, расеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).

На снимке: лейтенант В. С. МАЦАК. Во время боя в районе С. он уничтожил немецкого фельдфебеля, захватил противотанковое оружие и уничтожил несколько десятков солдат.

Передовики соревнования

Барзасский леспромхоз

В соревновании за 7 апреля по заготовке и вывозке леса победителями вышли и заняли места:

1-е — Сычев В., Карапов Г. (на навалке леса), Попов С. и Истомин М. (на штабелевке), выполнившие свое задание на 150 проц.

2-е — Белоусов В. (возчик леса), — на 150 проц.

3-е — Исманов С. (возчик леса), — на 144 проц.

Отомстим за Таню-партизанку

С большим энтузиазмом подхватили вызов учащихся Кельбесской С. Ш. о сборе средств на постройку танка «Таня-партизанка» учителя и учащиеся Барановской средней школы.

Выступая на собрании, ученик 1-го класса Чепульский Рима сказал: „Наши деньги пойдут на постройку грозного танка, который будет громить наших врагов. Так примем же все участие в этом мероприятии и соберем как можно больше средств“.

По школе уже собрано 1117 рублей.

Коллектив учителей и учащиеся уверены, что все колхозники Барановского сельсовета последуют их примеру. Е. Кожемякина.

В тылу врага

Истерзанное гитлеровскими зверствами насилие оккупированных немцами районов направляется с фашистами. Так поступили крестьяне села Н. Орловской области. Они перебили топорами и вилами группы немецких солдат и офицеров, размещенных у них в селе и целиком заявились в партизанский отряд.

В другом селе партизаны и колхозники устроили засаду, готовясь встретить гитлеровский карательный отряд. Внезапным нападением на фашистов с флангов и тыла советские патриоты перебили две трети карателей, а остальных обратили в бегство. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов. Захвачены исключительно большие трофеи — 10 станковых и 4 легких пулемета, 1 орудие, 2 миномета, 400 снарядов, 120 винтовок, 6 автоматов, 70 тысяч патронов и много другого вооружения и военного имущества.

После удачного боя стихийно возник митинг. Население села поклялось продолжать вооруженную борьбу с немецкими оккупантами до их полного разгрома. Тут же в партизанский отряд вступили десятки людей, которых вооружили отбитыми у гитлеровцев винтовками и автоматами.

Через несколько часов над селом появилось 5 немецких бомбардировщиков. Они сбросили 55 бомб, превратив село в груду развалин. Однако население и партизаны своевременно укрылись в лес и среди них жертв не было.

Брянский фронт. (ТАСС).

Консультация

КАК ЛЕЧИТЬ ЧЕСОТКУ ЛОШАДЕЙ

Если вы заметили, что на отдельных участках тела лошади выпадает шерсть и на сбывающихся местах образуются складки кожи, покрытые чешуйками, надо подозревать такую лошадь в заражении чесоткой.

Чесотка — заразное паразитарное заболевание кожи. Она вызывается мелкими паразитами, чесоточными клещами, которые видны только через увеличительное стекло или в микроскоп.

Принято, в зависимости от вида клещей, различать чесотку трех типов: зудневую, накожниковую и кожедную. Первая, наиболее распространенная группа клещей паразитирует в области шеи, головы, плеч, холки и спины лошади, вызывая разрушение верхнего слоя кожи. При этом поражении наблюдается зуд, особенно усиливающийся ночью.

Второй вид клещей живет на участках кожи, покрытых длинными волосами — в гриве, челе, хвосте, в межчелюстном пространстве.

Третья форма чесотки отличается поражением конечностей, чаще задних. Здесь клещи заселяют область пуповых суставов и шеек, простираясь иногда до скакательных суставов.

Кожа имеет большое физиологическое значение: она выполняет функцию защитной рубашки. Через кожу происходит газообмен, в толще ее заложены сальные и потовые железы. Наконец, кожа, покрытая шерстью, выполняет роль регулятора тепловой энергии в организме.

Паразитирующие на коже чесоточные клещи разрушают работу кожного покрова. Появление расчесов и трещин на коже открывает пути для попадания различных бактерий, вызывающих заразные заболевания. Постоянное беспокойство и зуд ведут к истощению животного. Отсюда, как следствие, частичная или полная потеря работоспособности лошади. При среднем поражении чесоточная лошадь теряет работоспособность на 30—40 процентов.

Бороться с чесоткой не трудно, особенно, если начать лечение в начале ее появления и довести его до конца. Начать борьбу с болезнью надо в каждом хозяйстве со силошной проверкой лошадей и крупного рогатого скота путем наружного их осмотра.

Там, где нет специалиста ветеринара, эту работу может с узким провести зоотехник, заседающий фермой или опытный конюх. Для уточнения диагноза на чесотку надо острым ножичком сдлать соскоб с поверхности слоя кожи и направить в ближайший ветеринарный участок или в лабораторию, где быстро будет уточнен характер поражения.

Не дожидаясь ответа лаборатории, надо всех лошадей, имеющих наружные признаки чесот-

ки, отделить от здоровых и принять меры к отысканию на месте средств для лечения. Лошади с явными клиническими признаками чесотки должны немедленно подвергаться противочесоточному лечению. Комплекс борьбы с чесоткой состоит: 1) из подготовки больных лошадей к лечению с обработкой язвенных мест поражения, 2) из обработки всего кожного покрова и конского снаряжения, закрепленного за каждой лошадью, 3) из повторного местного и общего лечения кожи и 4) из дезинфекции конюшни и предметов ухода.

Надо отстричь шерсть на пораженных участках кожи и на ширину трех пальцев вокруг них, затем размыть пораженные участки теплой мыльной водой или зольным щелоком, удалив все корочки и струпья. После высыхания этих места следует смазать смесью противочесоточных средств.

Всех больных животных необходимо на время лечения освободить от работы и перевести на усиленное кормление.

В холодное время года лучшим способом общей обработки кожного покрова является окуривание сернистым газом в газокамере. Успех этого лечения зависит от поддержания соответствующей концентрации газа. При объеме камеры в 6 кубических метров потребуется примерно 300 литров газа, для чего при условиях надлежащей герметичности камеры достаточно скжечь 450—500 граммов серы. В камере должно быть тепло и сухо. Внутренняя температура воздуха в камере должна равняться 25—30 градусам тепла. Перед лечением в газокамере нельзя мочить кожу водой — лошадь должна быть абсолютно сухой. Продолжительность лечебного сеанса в камере — один час.

Голова и часть шеи, оставшиеся вне камеры, обрабатываются противочесоточными средствами тотчас же по выходе лошади из газокамеры. Необходимо особенно тщательно обработать гриву, челку, межчелюстное пространство и уши (с внешней и внутренней стороны), чтобы нигде не мог остататься чесоточный клещ.

Повторное местное и общее лечение чесотки проводится через 6—7 дней, так как к этому времени из уединившихся на коже яиц могут появиться молодые формы клещей. Конское снаряжение (хомуты, седелки и пр.) вывешиваются для окуривания в газокамере на час-полтора. Кожные части сбруи во избежание порчи смазываются дегтем или жиром.

В теплое время года или в условиях умеренного помечения можно для общей обработки кожи применять жидкие средства, после чего животные должны оставаться в укрытом помещении до полного их обсихания.

Из влажных способов лечения

наиболее надежным и проверенным является метод профессора Демьяновича. Для лечения чесотки по этому методу необходимо иметь гипосульфит и техническую соляную кислоту. Верется 60-процентный водный раствор гипосульфита. Крепкая соляная кислота разводится в воде в отношении 1 : 10. Для обработки одной лошади нужно 2 килограмма гипосульфита и 400—500 граммов соляной кислоты.

Раствор гипосульфита наносится щеткой на поверхность кожного покрова, обеспечивая смачивание им всей шерсти. После полного обсыхания лошади на поверхности шерсти появляются кристаллы гипосульфита в виде белой пудры. После этого следует смочить кожу 10-процентным раствором соляной кислоты. Через 6—7 дней этот курс лечения повторяется.

Для лечения чесотки можно с успехом использовать деготь, керосин, нефть, отработанное машинное масло, отвар лаваки, питетум, формалин, неочищенную карболовую кислоту, хлорную известь, креолин и другие дезинфицирующие средства. Все они надежно уничтожают паразитирующих чесоточных клещей. Попытав эти средства, надо избежать ожогов кожи, для чего следует из этих веществ изготавливать полужидкие смеси (линименты), водные лекарственные растворы и мази. Приготовление смесей поручается ветеринарному работнику.

После окончания лечения лошади должны содержаться отдельно от животных, не прошедших обработку.

Лечение от чесотки должно сопровождаться хорошим кормлением лошадей, поддержанием кожи в чистоте и проведением тщательной очистки и побелки помещения, где стояли больные лошади.

В щелях стен, кормушек, в на-все и мусоре чесоточные клещи живут до двух месяцев, и, если их не уничтожить, чесотка может вновь появиться.

Помещения, в которых находились чесоточные животные, надо продезинфицировать горячим зольным щелоком, растворами формалина, хлорной извести, карболовой кислоты или креолина. После просушки надо произвести побелку помещения раствором свежегашеной извести (3 килограмма извести на ведро воды).

Борьба с чесоткой животных — большое государственное дело. Там, где она появилась, ее надо быстро ликвидировать и не допускать дальнейшего распространения.

И. Гущин,
старший ветеринарный врач
главного ветеринарного
управления НКЗ СССР.

УМНОЖИМ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА В КОЛХОЗАХ

Каждую голову молодняка — в обобществленное стадо

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» должно быть широкой программой действий каждого руководителя колхоза, каждого трудающегося. Сейчас, в период отечественной войны, это постановление имеет особенно важное значение. Фронту нужны не только боеприпасы, снаряжение, но необходимы также мясо, масло, хлеб и другие продукты питания.

Для большего получения молочно-мясных продуктов проводится контрактация молодняка. Между тем колхозные фермы в этих ар-

телях на половину не укомплектованы. Тов. Новицкий свое бездействие объясняет тем, что, якобы, ни у одного колхозника в его артели нет телят. Председатель же сельсовета тов. Минов вместо конкретной работы по контрактации молодняка отделяется только постановлениями.

Райзо необходимо обратить самое серьезное внимание на такое отношение к постановлению партии и правительства в колхозах Романовского сельсовета.

В. Васильев.

Устранить все неполадки в подготовке к севу

В „Труженике“ плохо хранятся семена

Плохо хранится семенной материал в колхозе «Труженик», Арсеньевского сельсовета. Семена засыпаны толстым слоем и смешаны со снегом.

Здесь не готовятся и к проправлению их. Колхозники неоднократно указывали правлению артели (председатель тов. Дудко) на безобразное хранение семян,

но оно почему-то мер к наведению порядка в амбара не принимает.

Следует ожидать от райзо и Арсеньевского сельсполкома, что они займут линию не посторонних наблюдателей в хранении семян, а вмешаются в дела колхоза и наведут в нем должный порядок.

П. Володин.

Рогатый скот — в упряжке

В предстоящем севе важную роль будет играть живоетяло. Руководители колхозов должны по-настоящему организовать подготовку резервов тягла.

Таким резервом является крупный рогатый скот. В нашем колхозе для этой работы выделен тов. Леонов М., который уже обучил 12 голов. Обучение он начал с того, что весь этот скот отделил от остального стада. Потом стал приучать ходить на поводу, а затем — запрягать их. Через несколько дней запряжку начал использовать на легкой работе — под-

возка кормов, вывозка удобрений. Нагрузка при этом постепенно повышалась. Сейчас бычки возят уже по 3 центнера и больше.

В период весенне-полевых работ мы будем часть из них использовать на пахоте и бороньбе, а часть — на подвозке зерна и кормов.

Для того, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки, в каждом колхозе надо готовить дополнительные резервы тягла.

Е. Крупский.

Пред. колхоза
«Новый путь».

Колхозники оказывают социалистическую помощь семенами

Военная обстановка требует максимального расширения площади посева и, во чтобы то ни стало, получения в 1942 году самого высокого урожая.

Это хорошо понимают колхозники сельхозартели им. Максима Горького, Кургановского сельсовета. Они полностью засыпали и очистили семена и 160 центнеров высококачественного зерна выделили и вывезли на элеватор в порядке

соци помощи колхозам, нуждающимся в семенах.

Кроме этого колхозники от своих личных излишков дали в займы 120 пудов семян. Инициаторами этого дела явились передовые колхозники тт. Кобец Л., Удальева Г., Хряпко И., Шалухин П. Каждый из них отчислил в порядке соц. помощи по одному центнеру зерна.

А. Коровников.

Привлечь к ответственности за варварское отношение к лошади

Член артели им. Чапаева, Арсеньевского сельсовета, Мосунов взял лошадь для поездки за сено. Лошадь в дороге устала. Вместо того, чтобы лошади предоставить отдых, Мосунов избил ее. В результате чего она простояла 5 дней.

Об этом немедленно было со-

общено участковому милиционеру тов. Фондорко, который вот уже около месяца ведет следствие, а Мосунов и по сей день продолжает варварски относиться к живому тяглу. Колхозники просят, чтобы в дела Мосунова вмешался прокурор.

Е. Поступов.

Закончился тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи. Разыграны 271500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигравшего лотерейного билета главным управлением сберегательных касс, куда эти билеты будут

отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высыпаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами.

(ТАСС).

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.